

#### 安全第一

鄞州区蓝青小学102班 龚子尧(证号815893)

春节快到了,我和妈妈去买年货。大街上四处都喜气 洋洋的,我们一边走一边聊天,别提有多高兴了。

突然,一辆原本好好向前开着的电瓶车倒在了我们的面前,车上的叔叔摔倒在地。我和妈妈吓了一大跳,赶紧上前扶起那位叔叔。妈妈问:"你还好吗?怎么摔跤了?"叔叔不好意思地说:"我开车的时候在看手机,一不小心就摔了。"

妈妈和我听了哭笑不得,我说:"叔叔,您以后可不能在开车时看手机了,太危险了。安全第一,祝您过一个平安的春节。"叔叔笑了笑,对我说:"谢谢你,小朋友,我记住了,也祝你过一个平安快乐的春节。"

指导老师 余悦

## 低碳环保 So Casy

慈溪市实验小学114班 孙灿(证号835044)

小时候,每当外面鞭炮声响,心里第一感觉就是新娘子来了。慢慢的,我懂得了,每逢家里有啥喜事都可以用 鞭炮来庆祝一下。

传统春节过大年,少不了鞭炮声声。妈妈告诉我"爆竹声中一岁除"。但我发觉今年的鞭炮声不如以往多。我特喜欢看烟花,难忘去年去宁波方特看过的烟花秀,看得我眼花缭乱,惊叹不已,老妈在一旁说,真是千树万树梨花开。今年大年三十,我们一家吃好年夜饭,老爸提议我们一路往北去看烟花。我好开心。但一路上,我只看到零星的烟花。而去年,那烟花是一拨接一拨,此起彼伏。这是为什么呢?我不禁问老爸。老爸告诉我,现在流行过一个低碳环保年。是的,烟花虽好看,但不仅花钱又污染环境。我宁可不看绚烂的烟花映红天空,我倡议还天空一份清新宁静,过一个低碳环保年。

### 海岛风光

鄞州区堇山小学402班 王泽州(证号835239)

暑假,妈妈带我去泰国旅游,我们行程的目的地是位于普吉岛附近的瑶亚岛和纳卡岛。

我们从邦荣码头坐快艇到瑶亚岛,半小时后,我们到达了瑶亚岛,我们先上了浮桥,那个浮桥摇摇晃晃,很刺激。

我们上了岸,看见许多人在沙滩上,有的躺着晒太阳,有的在挖沙坑,还有的在捡贝壳。

我们乘车上了陡峭的山,车子在山路上摇摇晃晃,一会儿上坡,一会儿下坡。山上的树木郁郁葱葱,树叶之间不留一点儿缝隙,太阳偶尔也会透过树叶照下来。

第二天,我们去山顶吃饭,从高处俯瞰,还能看见波澜 壮阔的安达曼海呢!据说安达曼海还会变色呢,早上,它 是淡蓝色的,傍晚,它又变成了深蓝色,接着慢慢变深,到 晚上,它变成了黑色。吃完早饭,我们下了山,来到海滩 上,那海浪,一浪接着一浪,要是人站在旁边,准会被拍 倒。我在海边走来走去,太阳照着我,那感觉真舒服。有 时,从海滩上看,还能看到几艘小船在海上漂呢!

第三天,我们坐船到纳卡岛。到了纳卡岛,呈现出的又是另一片风景,这里和瑶亚岛比起来,成了一个宁静的小岛,这里没有陡峭的山峰,没有巨大的海浪,两者形成了鲜明的对比,这里的海水湛蓝湛蓝的,从远程眺望还能看见邦荣码头,这里的房子全是小茅房,从门口看,还能看见海和沙滩。

# 摘草莓之乐

**慈溪市慈吉小学606班** 赵方熠(证号835031)

我走进草莓大棚,一地绿葱葱的叶藤映入眼帘,我的心灵仿佛一下子宁静了许多,阳光都变成绿色的,像温柔的小精灵一样在叶面上跳跃着,闪烁着迷离的光点。

远远望去,一畦畦绿藤整齐排开,走近细看,有的草莓依偎在绿叶的旁边,害羞地露出红润润的脸颊;有的草莓悠闲地躺在松软的土壤上,毫无顾忌地享受着"日光浴";倒是躲在绿藤后面的奶白色的小草莓,此时还没有成熟,正好奇调皮地环顾着四周。

突然,我的眼睛成了两盏"探照灯",明晃晃地锁定了一个大草莓,又大又红,体态匀称,红得那么新鲜,看得人垂涎欲滴。我迫不及待地蹲下来,用指甲轻轻一掐藤蔓,大草莓就成了我的手中之物。我小心翼翼地咬上一口,汁多味甜,"嗯,真美味!"舌尖漾满了清甜可口的味道。二话不说,整个儿下肚。

不一会儿,篮子装满了。想着将要和家人一起分享这 甜美的草莓,心里美滋滋的。 **指导老师** 魏全



污水处理器 慈溪市实验小学白云校区201班 颇取天 (证号835164) 指导老师 胡玲林

## 家乡的小溪

奉化区岳林中心小学404班

夏瑞潇(证号830536)

我的家乡在奉化棠云,家乡的小溪一年四季 景色优美,它是我成长中的一个重要伙伴。

"春江水暖鸭先知。"春天到了,冰融化了,小鱼、小虾也从洞里游了出来,嬉戏觅食。小鸭在水面上欢快地游泳,不时地扎"水底功"(有的地方叫扎水猛子),偶尔还"嘎嘎"地叫。你知道它们在干什么吗?它们在找小螺蛳和小鱼小虾吃呢!

天气越来越热,小溪里的水也渐渐地暖和了,我也可以下水捉蝌蚪了。小蝌蚪有一条长长的尾巴,到了一定的时间,小蝌蚪会长出后腿。再过一段时间,小蝌蚪会长出前肢,等前肢长全了以后,小蝌蚪就可以离开水面,到陆地上生活了。小蝌蚪的尾巴渐渐变短变没了,就变成了一只真正的青蛙了。

转眼到了夏天,雷阵雨来了。小溪的性格也 从温柔变得暴躁了。每当雷阵雨过后,小溪就暴 发起了大洪水。我不喜欢小溪发脾气,我喜欢它 温柔的时候。因为那样,我就可以去游泳了。游 泳的时候,如果你站着不动,小鱼小虾就会来咬 你。被它们咬的时候就像在挠你痒痒。当你想 去抓痒痒的时候,小鱼小虾会离你远远的。它们 以为我要伤害它们呢!

秋天到了,小溪的水也渐渐变凉。我不能下水了,只能钓鱼。我在泥土里找到蚯蚓,然后把它勾到鱼钩上,接着把鱼钩扔进水里。我经常会坐上半天,可鱼就是不上钩。可能是鱼太小了,嘴巴也小,只把蚯蚓吃了,没上钩。

冬天,天气寒冷。小鱼小虾都躲藏了起来。 我只能在岸边捡石头打水漂,小伙伴之间在比赛,比谁的水漂跳的次数多、距离远。

指导老师 林兴女



爱无国界 海曙区高桥镇中心小学203班 壬叶轩(证号830119) 指导老师 黄汾

## 唠叨鬼妈妈

鄞州区东湖小学302班

王浩哲(证号830021)

盼星星,盼月亮,周末终于到啦,又到了规 定可以打游戏的日子啦!

我正在专心致志地打游戏,快赢的时候,妈妈不知道从哪里蹦出来了,吓了我一大跳,害得我游戏中选的英雄被别人"挂"了,还没等我发怒,"屏幕的距离远一点,不能太靠近了,人坐正,背挺直……"我突然感觉到一股洪水从左耳浸湿了脑袋,所以我果断地把它从右耳排出,"你桌上东西这么乱还有地方放iPad吗?你的椅子怎么回事呀!背背背!"我正想继续打的时候,"喂!我还没说完呢,你在听吗?"妈妈唠叨完后走了,我又把背弯了,离屏幕的距离又近了很多,因为我觉得这样舒服,谁知道,妈妈又跑过来了……唉,听着就烦!

打完游戏后,我正想跑到书房写作业,"不能不穿袜子赤着脚到处乱跑,要不穿鞋子,要不穿袜子,你这样会感冒的,听到没呀……"我假装没听到,加快脚步往前走,没想到被妈妈拦住了,"我说你赶紧回你的房间穿袜子,你这样不怕冻着啊。"我只好乖乖去穿袜子,穿好袜子后,再跑回书房做作业。

晚上,我睡觉前静心想一想,其实无论什么时候,妈妈把全部的精力花在我身上,我终于明白了,妈妈的每一次唠叨就是一次忠告,也是为我好,那就忍忍吧……

指导老师 陈素飞

### 我的爷爷

宁波杭州湾新区世纪城实验小学204班

尹智悦(证号835187)

我有一个幸福的大家庭。在这个大家庭里,我最喜欢我的爷爷。

我的爷爷已经年近六十了,他的脸上爬满了皱纹,不过头发还是乌黑的。爷爷很能干,他会自己包馄饨,烧出来的馄饨可香了!爷爷还会洗衣服、叠衣服等等,你说我的爷爷厉不厉害?

不过,爷爷的手在夏天的时候受伤了,到 现在还没有好,他再也不能包馄饨、洗衣服、叠 衣服了。如果真的好不了了,那该怎么办呢?

爷爷现在每天都陪着我,送我上学、接我放学。有爷爷的陪伴,我每一天都过得很开心。可是我觉得爷爷并不开心,因为爷爷说他现在没办法工作了,只能在家里陪着我。爷爷伤心得每晚都睡不着,有一次我还听到爷爷晚上偷偷地哭了。我问他的时候,他却说眼睛有点不舒服。我知道爷爷是骗我的,可我无能为力,帮不了爷爷。我真希望爷爷能像以前一样,每天都开开心心的,那该有多好呀!

指导老师 陈娜

## 知了的启示

宁海县实验小学教育集团实验校区503班

王辰钰(证号830405)

知了又名蝉,它的叫声响亮,因声音"知了知了"而得名。就是这么一种不起眼的小昆虫,却给我带来了受益终生的启示。

那年夏夜,我和爸爸坐在广场的树下走象棋。正当我苦苦思索时,树上突然响声一阵接着一阵:"知了!知了!"我烦躁地说:"不下了!我不下了!这蝉吵得我烦死了!"爸爸笑着说:"只有你改变自己,去适应环境,而不是环境适应你。"我自知理亏不再争吵,却想一探究竟。我回家查了资料,怔住了。原来蝉出生前被埋在地下很久,生活是暗无天日的,而当它到地面上来,见到这美丽多姿的世界就放声歌唱,几个月后便离开了世界。

原来蝉在树上放声高歌,是为了让自己快乐地离去。这歌,是对自己一生的赞歌,每唱一天,死亡就离它近一步,最后悄无声息地死去。生活中,又有几个人能像蝉这样明知自己将要死亡却还能唱出动听的赞歌呢?我对蝉有了新的理解。

指导老师 林丽娜